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Dry steam

1. Oblicz jaką moc mechaniczną można uzyskać na wale turbiny zasilanej parą o 

temperaturze ok. 250oC i ciśnieniu 1 MPa. Sprawność izentropowa turbiny 

100%. Pomijamy straty generatora. Rozprężamy do ciśnienia atmosferycznego. 

Strumień masy 90 kg/s.



Dry steam

1. Oblicz jaką moc mechaniczną można uzyskać na wale turbiny zasilanej parą o 

temperaturze ok. 210oC i ciśnieniu 2,4 MPa. Sprawność izentropowa turbiny 

84%. Pomijamy straty generatora. Rozprężamy do ciśnienia 0,012 MPa. 

Strumień masy 120 kg/s.



Flash evaporation

1. Oblicz jaką moc mechaniczną można uzyskać na wale turbiny zasilanej wodą z 

odwiertu o temperaturze ok. 180 i 1,5 MPa. Ciśnienie uzyskane w separatorze 

0,9 Mpa, ciśnienie skraplania 0,01. Strumień pary wlatującej do separatora: 

100 kg/s. Sprawność turbiny 85%. Jaki będzie strumień uzyskanej pary?



ORC

1. Wyznacz parametry punktów charakterystycznych oraz jednostkową moc 

turbiny obiegu ORC działającego na czynniku R600a. Temperatura zasilania 

80oC, chłodzenie skraplacza 32oC. Obieg idealny.

2. Wyznacz parametry punktów charakterystycznych oraz jednostkową moc 

turbiny obiegu ORC działającego na czynniku R600a. Temperatura zasilania 

80oC, chłodzenie skraplacza 27oC. Obieg idealny.

3. Wyznacz parametry punktów charakterystycznych oraz jednostkową moc 

turbiny obiegu ORC działającego na czynniku R600a. Temperatura zasilania 

130oC, chłodzenie skraplacza 27oC. Obieg idealny.

4. Wyznacz parametry punktów charakterystycznych oraz jednostkową moc 

turbiny obiegu ORC działającego na czynniku R245fa. Temperatura zasilania 

130oC, chłodzenie skraplacza 27oC. Obieg idealny.



ORC

1. Do danych z poprzedniego zadania oblicz moc turbiny wiedząc, że strumień 

masy czynnika wynosi 10 kg/s.

2. Do danych z ostatniego na poprzedniej stronie zadania oblicz moc turbiny 

wiedząc, że zainstalowany parownik ma moc 10 kW.


